
1
INFO@LCGB.LU | WWW.LCGB.LU | LCGB.LU | @LCGB_Luxembourg | lcgb_haut_ass_muer

DOSSIER WOHNEN:  
ERGEBNISSE DER UMFRAGE

Miete
Welche staatliche Hilfen werden 

Mietern gewährt?
S. 4

Immobilienkauf 
Was sind die größten  
Herausforderungen?

S. 5

Staatliche Beihilfen 
Die Beantragung der verschiedenen 

staatlichen Beihilfen
S. 8

mailto:info%40lcgb.lu?subject=
http://www.lcgb.lu
https://www.facebook.com/lcgb.lu/
https://twitter.com/LCGB_Luxembourg
https://www.instagram.com/lcgb_haut_ass_muer/


2

LCGB 
BP 1208 | L-1012 LUXEMBOURG 
 (+352) 49 94 24-1 
 INFO@LCGB.LU 
 WWW.LCGB.LU 

Inhalt

3	 Umfrageteilnehmer

4	 Miete

5	 Immobilienkauf

8	 Staatliche Beihilfen

mailto:info%40lcgb.lu?subject=
http://www.lcgb.lu


3

Umfrageteilnehmer

58,04%41,96%

16,07%

Altersstruktur
15-25
Jahre 

5,36%

26-35
Jahre

24,11%

36-45
Jahre

33,93%

>45
Jahre

5,36%

21,43%

8,93%

53,57%
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 Miete

Mieten Sie oder haben Sie früher in Luxemburg zur Miete gewohnt?

Haben Sie sich über staatliche Beihilfen für Mieter informiert?

30,36% 69,64%

Ich benötige keine Beihilfen

Nein, ich kenne diese Beihilfen nicht

Ja, aber ich benötige noch weitere Informationen

Ja und ich habe diese angefragt

Ja, aber ich erfülle die Kriterien nicht

3,03%

63,64%

9,09%

9,09%

15,15%

JA NEIN

????
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Haben Sie kürzlich eine Immobilie erworben oder gekauft?

42,34% 57,66%

Was war Ihnen bei der Suche bzw. beim Bau der Immobilie besonders wichtig?

Geografischer Standort

Garten/Terrasse

Keller/große Garage/Dachboden

Neubau

Nachhaltigkeit/Energieeffizienz

Anderes

24,44%

8,89%

15,56%

11,11%

33,33%

6,67%

Immobilienkauf

JA NEIN
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War es schwierig, eine Immobilie zu finden/zu bauen, die Ihren Kriterien entspricht?

30,00% 70,00%

????

Was ist Ihrer Meinung nach, das größte Problem beim Kauf oder Bau einer Immobilie?

NEIN JA

Zu hohe Preise

Die Bauträger sind profit- und nicht  

kundenorientiert

Zu wenig Angebot im Vergleich  

zur Nachfrage

Wohnraum zu klein

Staatliche Beihilfen nicht ausreichend

Andere

15,00%

2,50%

10,00%

5,00%

65,00%

2,50%
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42,5%

2,5%

30%

10%

15%

Haben Sie sich über subventionierte Projekte erkundigt?

Wie haben Sie Ihre Immobilie gefunden?

Nein, ich weiß nicht, wo ich mich  

informieren kann

Nein, ich baue ein Haus

Ja, aber ich benötige noch weitere Informationen

Ja, aber ich erfülle die Kriterien nicht

Ja, ich habe einen Antrag gestellt und warte  

noch auf eine Antwort

Ja, und mein Antrag wurde angenommen

37,50%

7,50%

7,50%

37,50%

2,50%

7,50%

????

Immobilienmakler

Andere 

Ich baue ein Haus

Privat

SNHBM
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Haben Sie sich über staatliche Beihilfen informiert?

Staatliche Beihilfen

Ja, im Internet

Nein, ich weiß nicht, wo ich mich informieren 

kann

Nein, denn ich erfülle die Kriterien nicht

Ja, beim Ministerium

Ja, ich habe mich mit anderen Personen/ 

meinem Makler beraten

Ich brauche keine Beihilfen

Ja, ich wurde von der Baufirma beraten

8,11%

13,51%

18,92%

8,11%

2,70%

13,51%

35,15%

????
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Welche Beihilfen wurden Ihnen gewährt?

Zinssubvention/ 

Zinsvergünstigung

Kommunale  
Beihilfen

PRIMe House  SubventionenErmäßigter Mehrwert-steuersatz

Bëllegen Akt

Keine der 
Beihilfen

Ergänzungsprämie für die Kosten eines 

Architekten oder beratenden Ingenieurs

Verbesserungsprämie

Staatsbürgschaft

Sparprämie

Erwerbs-/Wohnungs-
bauprämie

War die Beantragung dieser Beihilfen problemlos?

Andere Anmerkungen: 3,45%

79,31% 17,25%

????
JA NEIN
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